

# “再过几个月,就会有学生在这里上课了”

## 市雷山匠谷项目建设“加速度” 信阳技师学院一期主体工程即将完工



项目施工现场

本报记者 王凌云 摄



本报讯(记者 王凌云)“去年8月份前,这里还是一片荒地。现在,我们的一期主体工程即将完工。想想看,你现在所站的位置,再过几个月,就会有许多学生在这里上课了。”昨日,在雷山匠谷项目先期启动的“匠才谷”内,指着眼前拔地而起的教学楼,负责信阳技师学院项目一期建设的中铁十五局项目总工武建飞脸上写满成就感。

2021年12月,经过前期综合考察、实地调研和反复考量后,市委、市政府就高质量落实中央、省委“大力发展职业教育”重要要求,推动老区品质生活引领增福祉的现实需要,作出了大抓职业教育、全力推动“大别山职教新城”建设的决策部署。以原有市郊震雷山风景区附近的多个职业院校为基础,顺势而为,高标准打造一个属于老区信阳的雷山匠谷品牌。

谈起项目进展,市雷山匠谷职教产业工作专班专职副主

任鲁军信心满满:“专班成立后,我们先后完成了职教新城、雷山匠谷、信阳技师学院三个专项规划,并且仅用20天就依法完成了起步区1192亩土地、357户群众的和谐征拆安置工作。去年8月29日,信阳技师学院一期项目正式开工,项目建设开启‘加速度’,第四季度以来,项目实施单位中铁十五局投入大量机械设备、人力,开展‘大干90天,决战四季度’活动,最多时有上千人在现场同时作业,场面十分壮观。目前,技师学院6栋大楼主体已经完工,主体施工和室内装修在同步进行,有效保障今年9月份的顺利招生。”

“开局即冲刺,起步即决

战。眼下,随着项目推进,我们确定了‘大干快上、百日攻坚’计划,要求从现在起到5月份,全力保障信阳技师学院试运行,同步推进信阳航空职业学院、信阳科技职业学院施工建设。目前这两个院校的土地征拆工作已有序推进。启动区建成后,将与浉河三期连成一片,打造文旅研学一体的浉河新景。”市雷山匠谷职教产业工作专班陈思强介绍。

记者了解到,雷山匠谷项目整体规划面积约52.9平方公里,包含“一环四区”,寓意“五谷丰登”,分为高职片区——“匠才谷”、中职片区——“匠艺谷”、郝堂美丽乡村——“匠人谷”、震雷山风景区——“匠心谷”四大片区和环震雷山风景区30余公里的工匠环路“匠道谷”,融入信阳大交通体系中,将整个规划中的“匠心谷”“匠艺谷”“匠才谷”与“匠人谷”串珠成链。

项目统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,推进职教融通、产教融合、科教融汇,优化职业教育类型定位,计划通过5年-8年的努力,将雷山匠谷建成集本科、专科、中职于一体的配套设施完善的职教产业园区。据悉,项目达效后,在校规模可达10万人,每年约向社会输送高质量技工技能人才2万人,真正打造大别山区域第一个职教新城、全国第四个匠谷品牌和信阳美好生活的集聚地、目的地。

## 重点项目进行时

# “宿”造新业态 乡村添魅力

## 平桥区打造特色精品民宿促进文旅提质升级

本报讯(何泽垚)以树为篱,以竹为扉,白墙灰瓦的古朴院落沿街而建、错落其间。门前溪流、石板小路、一草一木,不刻意修饰,却充满田园野趣。“村庄很美,民宿很别致,心情很舒畅。”家住市中心的吴先生经朋友推荐,来到平桥区明港镇新集村体验特色民宿,乐享美丽乡村“慢生活”。

作为旧乡愁与新乡土结合的产物,随着文旅融合的蓬勃发展,民宿逐渐受到人们的追捧。平桥区抓住这一机遇,把打造特色民宿融入文旅提质升级和乡村振兴战略,以美丽乡村风貌为底、以文旅为笔,描绘生态宜居、文化深植、产业多元、村民增收的活力图景。湾悦美宿、花影小

院等一批特色旅游民宿应运而生,深受游客喜爱。

“很多游客经过几天沉浸式体验后,都约好下次再来。有的在网上了发了视频,还小范围火了一把。”民宿花影小院的老板林云说,在与村民、游客的交流中,她摒弃了小院最初的聚会场所定位,这才有了如今的清水墙、布瓦房、木门窗,处处透着古色古香韵味的民宿小院。而露天庭院、投影仪和K歌台等设施,又流露出年轻、时尚的气息。

除了和亲朋好友住民宿享受“生活在别处”的惬意,花影小院所在的新集村还有诸多休闲旅游的打开方式。在豆腐坊、拓印坊、酒坊,游客在欣赏

美景之余,可以亲自动手体验感兴趣的项目。相较于提供标准化服务的酒店,平桥区的民宿往往与农家餐饮、农事体验、亲子研学等相结合,更贴近农村生活,也更方便游客感受当地文化。

近年,平桥区依托自然风光、历史文化、生态环境等组合优势,着力打造山水如画、乡村如诗、田园如歌的乡村旅游目的地。随着乡村旅游的蓬勃发展,平桥区深挖特色文化产业,以精品民宿建设作为促进文旅融合、推动乡村振兴的有效切入点。一家家独具特色的乡村民宿在为美丽乡村增加颜值的同时,也逐渐成为创业富民的新支点。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 擦亮品牌 促进发展

### 信阳菜品牌示范店评比认定暨复核检查启动

本报讯(记者 张勇)记者12日从信阳菜餐饮行业协会获悉,根据市政府工作安排,受信阳市信阳菜产业高质量发展领导小组办公室委托,2月13日至2月25日,信阳菜餐饮行业协会按照《信阳养生菜品牌示范店认定挂牌评分细则》的标准和要求,对2022年申报的信阳养生菜品牌示范店和风味店进行检查认定,并对2019年挂牌认定的信阳养生菜品牌示范店进行复核检查。

信阳菜餐饮行业协会组织专家、学者、烹饪大师等成立2个检查组,按照《信阳养生菜品牌示范店认定挂牌评分细则》的标准和要求,对本市及市外的信阳菜品牌示范店进行认定复核。对2022年申报的信阳养生菜品牌示范店和风味店进行检查认定,认定后由信阳市信阳菜产业高质量发展专班和信阳菜餐饮行业协会颁发证书、牌匾;对2019年挂牌认定的信阳养生菜品牌示范店进行复核检查;优选100名优秀厨师,作为豫菜和信阳菜名师,并颁发证书;检查各品牌示范店的诚信服务、规范管理、规章制度、菜品质量、店容店貌、环境卫生等。

信阳菜餐饮行业协会要求,各品牌示范店要高度重视积极配合,把检查作为改进工作、促进规范管理的动力。检查小组要严格按照《信阳养生菜品牌示范店认定挂牌评分细则》的评分标准进行评定,对示范店开展实践中存在的问题和建议进行调研,对复核单位要突出重点,指出问题,限期改正,对确实问题较多、与标准差距较大、下降较快的给予警告,确系严重的给予摘牌,取消资格。

## 提升能力 打造队伍

### 市商务局举办招商引资暨“签约一批”宣讲培训会

本报讯(记者 刘远强)近日,全市商务系统招商引资暨“签约一批”宣讲培训会在百花之声举行。

培训会特别邀请省商务厅区域经济协作处副处长陈志华主讲。陈志华以“持续对外开放,推动招商引资高质量发展”为主题,宣讲开放招商的重大意义、重大成就、新形势下省委省政府关于招商引资工作的决策部署,围绕“项目为王、产业为基、招商为要”,深入阐释招商主攻方向,精准剖析招商创新案例,生动教授招商方法技能,透彻解读“三个一批”工作重点和考评体系。

整场培训纲举目张、深入浅出、内涵丰富、实操性强,切实增强了我市招商引资一线队伍谋产业、谈项目、引企业、聚链条的理论武装和实践能力,达到富脑强能、换道超车的预期目的。参加培训的招商干部表示:“培训上接天线、下接地气,为我们深入贯彻全市项目建设和招商引资动员大会精神送来了‘及时雨’,让我们备受启发、倍感振奋,积极投身招商引资主战场,推动产业绿色崛起高质量,拼出一番新天地新作为。”